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Obiectul interpelării: Situația monitorizării calității aerului în București

Stimate domnule,

Conform unui studiu realizat de către Centrul pentru Politici Durabile Ecopolis pe tema poluării 
aerului în România, s-a descoperit că monitorizarea calității aerului din București este deficitară. 
În sprijinul acestui raport vine și decizia Comisiei Europene de a deschide procedura de 
infringement în cazul României în legătură cu acest aspect.

În studiu se precizează că România nu respectă pe deplin cerințele europene privind 
monitorizarea calității aerului, iar Directiva 2008/50/CE nu a fost transpusă integral în legislația 
românească. În plus, stațiile de monitorizare a calității aerului aflate în administrarea 
Ministerului Mediului nu funcționează, iar când o fac, pe aria Bucureștiului se înregistrează 
depășiri ale limitelor admise privind substanțele monitorizate, în special în cazul nivelului 
pulberilor aflate în suspensie, PM10 și PM 2,5. O altă problemă constă în faptul că nu are loc 
monitorizarea tuturor substanțelor poluante, iar site-ul pus la dispoziție de către Agenția 
Națională pentru Protecția Mediului ('www.calitateaaer.ro) oferă publicului larg măsurători doar 
pentru intervale de două zile (curentă și precedentă).

De asemenea, în cadrul unui interviu pentru Agerpres din martie 2016, fostul Ministru al 
Mediului Cristiana Pașca-Palmer vorbea despre retehnologizarea și modernizarea stațiilor 
aparținând Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului printr-un proiect în valoare de 
35 milioane RON la nivel național, din care 3 milioane urmau să fie alocați Bucureștiului. În 
urma unei Hotărâri de Guvern din 5 octombrie 2016, bugetul pe întreg proiectul a fost majorat la 
100 milioane RON, iar perioada de desfășurare a fost extinsă până în 2020.
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Având în vedere aspectele prezentate mai sus, vă rog să mă informați cu privire la următoarele:

Care este stadiul implementării Directivei 2008/50/CE, ce acțiuni sunt prevăzute în acest scop și 
care sunt termenele de realizare?

Domnule ministru vă rog să îmi furnizați raportul de funcționare al stațiilor din București. Când 
au fost acestea funcționale, când nu au avut loc măsurători în anul 2016 și care sunt cauzele 
pentru care acestea nu au fost funcționale?

Ce fel de acțiuni au fost întreprinse până în prezent pentru îmbunătățirea calității aerului în 
București când măsurătorile rețelei de monitorizare au indicat depășiri ale limitelor?

Care sunt substanțele poluante pentru care nu avem capacitatea de a efectua măsurători deși 
Comisia Europeană o recomandă?

Care au fost investițiile în infrastructura de monitorizare a calității aerului alocate pentru 
municipiul București, în anul 2016 și care este stadiul actual de implementare al acestora?

Ce măsuri se au în vedere pentru a face disponibile datele istorice de caracterizare a calității 
aerului pe site-ul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului (www.calitateaaer.ro)?
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